

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО  
СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

Интервью заместителя руководителя Северо-Кавказстата  
А.А.Гаштовой

**«Об итогах социально-экономического положения  
Кабардино-Балкарской Республики за 2018 год»**

**Чем объясняется снижение индекса промышленного производства в 2018 году?**

Снижение индекса промышленного производства в 2018 году по отношению к 2017 году объясняется рядом причин:

-уменьшилось производство алкогольных напитков в связи с приостановлением производства алкогольной продукции по истечению срока действия лицензии у ряда предприятий.

-значительно снизилось производство гипса и гипсовых изделий. В конце года проводились ремонтные работы в цехе по производству гипсовых изделий.

-уменьшилось производство асфальта в связи с сокращением объема ремонтных работ на федеральных автомобильных дорогах.

Сократилось производство автозапчастей в связи с уменьшением заказов на вторичном рынке предприятий и индивидуальных предпринимателей, занимающихся перепродажей автозапчастей.

**Уменьшение производства электроэнергии** объясняется проведением плановых ремонтных работ на всех ГЭС ТООП ПАО «Русгидро-Кабардино-Балкарский филиал».

В связи со значительным сокращением производства спирта этилового снизилось **производство тепловой энергии**, которая участвует в технологическом процессе производства спирта.

**Чем объясняется рост заболеваемости скарлатиной и ветряной оспой?**

Данные по показателям заболеваемости публикуются по информации, представляемой Управлением Роспотребнадзора по КБР. Поэтому, к сожалению, на этот вопрос я ответить не смогу.

**Чем объясняется число разводов в КБР?**

Сведения о числе разводов формируются органами ЗАГС. Кстати, начиная с 1 октября 2018 года, в соответствии с приказом Минюста России от 01.10.2018 № 202, органы ЗАГС перешли на заполнение актовых записей гражданского состояния с использованием Федеральной государственной информационной системы «Единый государственный реестр записи актов гражданского состояния» (ФГИС ЕГР ЗАГС), оператором которой является Федеральная налоговая служба. Указанный реестр не содержит сведений о причинах развода.

### **Сколько населенных пунктов имеют очистные сооружения канализации?**

В Кабардино-Балкарской Республике по данным статистической отчетности №1-канализация «Сведения о работе канализации (отдельной канализационной сети)» очистные сооружения имеют 12 предприятий коммунального хозяйства, расположенных в г.о.Нальчик, г.о.Баксан, г.о.Прохладный, г.Майский, г.Терек, г.Нарткала, г.Тырныауз, п.г.т. Залукокоаже, п.г.т. Кашхатау, с. Аушигер, с. Эльбрус, ст. Котляревская.

### **Сколько в республике скотобоен и где они расположены? В каких условиях производится забой птицы?**

Федеральным планом статистических работ разработка показателя «количество скотобоен» не предусмотрена.

По информации ООО «Велес-Агро» и ООО «Баксанский бройлер» забой птицы производится в убойных цехах, которые находятся на территории самих предприятий.

### **В каких населенных пунктах республики число жителей существенно увеличилось или уменьшилось?**

Численность населения городского округа Нальчик в 2018 году по сравнению с 2011 годом практически не изменилась и составила 264,8 тыс. человек, что на 0,2% меньше, чем в 2011г. Сдерживающим фактором динамики роста численности населения городского округа Нальчик является миграционная убыль населения. Если естественный прирост населения в 2018 году увеличился по сравнению с 2011 годом на 10,5%, то миграционная убыль возросла на 9,4%. Примерно такая же тенденция наблюдается в г.о. Нальчик на протяжении прошедших 8 лет.

При этом, по сравнению с 2011г., рост численности населения за счет превышения естественного прироста над миграционной убылью отмечается в городском округе Баксан и Урванском муниципальном районе – на 3%,

Баксанском и Черекском муниципальных районах - на 4%. Наибольший рост наблюдается в Лескенском муниципальном районе – на 5%.

Некоторое сокращение численности населения, обусловленное оттоком населения за пределы республики, наблюдается в Майском, Прохладненском, Терском, Чегемском и Эльбрусском районах (около 1%). В то же время, в городском округе Прохладный сокращение числа жителей на 1,6% объясняется естественной убылью населения.

### **Как изменилось соотношение городского и сельского населения в республике?**

Численность городского населения в 2018г. по сравнению с 2011г. сократилась на 15 тыс. человек, численность сельского населения увеличилась на 22 тыс. человек. Рост числа сельских жителей объясняется более высоким естественным приростом населения в сельской местности, который в 2011г. составил 8 человек на 1000 человек населения против 5 - 2018 году. В то же время, в городской местности этот показатель по сравнению с 2011г. практически не изменился и составил 4 человека на 1000 населения.

Традиционно более высокая рождаемость наблюдается в районах с преимущественным проживанием сельского населения. Так, в прошедшем году наиболее высокая рождаемость отмечалась в Баксанском, Лескенском, Черекском и Чегемском муниципальных районах – 15 родившихся на 1000 человек населения.

Кроме того, миграционная убыль населения в сельской местности несколько ниже, чем в городской.

Электронная газета «Кабардино-Балкарская правда»

<https://kbpravda.ru/node/1480>

Электронная газета «Кабардино-Балкария»

<http://elgkbr.ru/node/1350>

Портал новостей Кавказа

<https://dumsk.com/novosti/kultura-i-obrazovanie/11641-selskix-zhitelej-stalobolshe.html>

